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Čitanje i knjiga imaju oduvijek posebnu važnost u Babinoj Gredi jer ova mala 

Općina nastoji u svemu prednjačiti pred drugima, pa tako i u opismenjavanju i stjecanju 

navika čitanja kod svojih mještana. Ova je Općina 1853. godine kupila prvu knjigu za 

knjižnicu, doduše, školsku, što to je prvi podatak o organiziranom „knjižničarenju“ na 

ovim prostorima. Zato je ova 2023. godina jubilarna jer slavi 170 godina knjižničarstva u 

Babinoj Gredi! 

Osim ovoga podatka, važna je i činjenica da su kulturno prosvjećivanje mještani 

doživjeli kroz osnivanje čitaonica u svojim naseljima u Babinoj Gredi. Krajem 19. stoljeća 

svako naselje, ukupno njih šest, imalo je svoju čitaonicu, u kojima su se mještani okupljali, 

prelistavali novine, igrali igre, plesali i pjevali. Seoske čitaonice pridonijele su buđenju 

nacionalne svijesti i pokretač su razvoja aktivnog građanskog društva. Ovih šest čitaonica 

i dalje je aktivno i nakon stoljeća i pol kasnije, što je jedinstvena pojava u Hrvatskoj! 

Mještani su ih očuvali, i dalje se sastaju u njima i nastoje održati tradiciju živom. 

Općina Babina Greda 2007. godine osniva Općinsku narodnu knjižnicu Babina 

Greda, kao nasljednicu ideja sazdanih u čitaonicama 

te nastavlja čitaoničku djelatnost kao kulturna 

ustanova. Općinska narodna knjižnica Babina Greda 

jedina je kulturna ustanova u Babinoj Gredi i nastoji 

svojim mještanima pružiti što više raznovrsnih 

kulturno-animacijskih i odgojno-obrazovnih 

aktivnosti tijekom godine. Osim stručne djelatnosti 

ravnateljice, u redovnu djelatnost spadaju izložbe, 

radionice, sastanci čitateljskog kluba, pričaonice za 

djecu, kao i gostovanja književnika i umjetnika te 
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stručna predavanja. Redovno se prijavljuju programi za Noć knjige i Mjesec hrvatske 

knjige, a također se nastoji popratiti međunarodna obilježavanja i manifestacije 

određenim aktivnostima. Knjižnica je samostalna i svih ovih 15 godina ima samo jednog 

radnika – ravnateljicu Knjižnice, koja nastoji odgovoriti na potrebe i želje lokalne 

zajednice.  

Knjižnica njeguje sljedeće vrijednosti: 

• Dostupnost i otvorenost svima – Knjižnica omogućava pristup knjižničnoj građi i 

informacijama svima bez obzira na različitosti 

• Raznolikost knjižnične građe – Knjižnica nabavlja raznoliku građu iz svih 

područja ljudskoga znanja i djelovanja 

• Zaštita privatnosti i osobnosti 

•  Suradnja s lokalnim ustanovama i udrugama civilnog društva – organiziranje 

radionica i kulturnih manifestacija 

• Kvalitetno provođenje slobodnog vremena – Knjižnica omogućava svim 

korisnicima mogućnost korištenja prostora za učenje, čitanje, razvijanje 

kreativnosti, korištenje računala i pristup Internetu.  

Prostori knjižnice u potpunosti zadovoljavaju potrebe za razvoj knjižničarstva u 

babogredskoj sredini. Ukupnom veličinom prostor je knjižnice u skladu s preporučenim 

vrijednostima zadanim Standardima za narodne knjižnice RH, kao i sa smjernicama za 

razvoj babogredske knjižnice u suvremeno informacijsko središte.  
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Slika 3. 

Općinska narodna knjižnica Babina Greda 

smještena je u obnovljenoj i renoviranoj zgradi 

stare osnovne škole u središtu sela, namjenski je 

uređena i suvremeno opremljena. Sastoji se od 

jedne veće prostorije u prizemlju gdje se nalaze: 

informativni pult, prostor za smještaj građe u 

otvorenom pristupu, dječji odjel, čitaonica 

periodike. Prostor je opremljen suvremenom 

knjižničnom i ostalom opremom ukupne površine 

343 m². Knjižnica posjeduje 3 prijenosna računala 

za korisnike, s internetskim pristupom, s 

najnovijom inačicom Windowsa, kao i jednostolno računalo za djelatnika. Knjižničnu 

računalnu mrežu održava varaždinska tvrtka Point d.o.o. U zgradi knjižnice, točnije u 

potkrovlju, nalazi se i višenamjenska dvorana sa sedamdeset mjesta koja se koristi po 

potrebi za različite književne večeri, organiziranje tribina, predavanja i edukativnih 

radionica. Ova dvorana služi kao i dnevni boravak Babine Grede, treći životni prostor 

naših mještana.   

U ovih petnaest godina u  Knjižnicu se učlanila 1.371 osoba, što je gotovo polovica Babine 

Grede (prema posljednjem popisu stanovništva, Babina Greda broji oko 2.784 

stanovnika), no nisu svi članovi iz Babine Grede – mještani okolnih sela Gundinaca, 

Slavonskog Šamca i Štitara također gravitiraju prema našoj knjižnici.  

Izbor knjižnične građe jest raznovrstan i dovoljan za područje djelovanja Knjižnice, a 

Knjižnica broji oko 18.000 jedinica knjižnične građe. Knjižnica kao posebnu zbirku izdvaja 

Zavičajnu zbirku u kojoj je smještena pozamašna kolekcija prvenstveno babogredskih 

autora. Mjesna knjižnica, kao što je ova, svoju vidljivost u zajednici iskazuje kroz suradnju 

s lokalnim stanovništvom –  udrugama Općine Babina Greda, Turističkom zajednicom, 

Dječjim vrtićem Regoč i Osnovnom školom „Mijat Stojanović“. Općinska narodna knjižnica 

Babina Greda nastoji obuhvatiti glavne dionike zajednice i povezati ih u jednu zajedničku 

ideju, a to je – osigurati jednake i kvalitetne kulturne sadržaje svim mještanima Babine 

Grede te tako ostvariti pozitivan utjecaj na kvalitetu života svakoga mještanina.   
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Knjižnica će nastaviti svoj rad, bezobzira na kadrovske nedostatke. Općinska 

narodna knjižnica Babina Greda svojim djelovanjem osigurava pristup znanju i 

prepoznata je kao kulturno mjesto Općine. Potiče korisnike različitih profila na služenje 

dostupnim zbirkama. Osim što je Knjižnica mjesto za rad, ona je ugodno mjesto za igru i 

druženje. Svaka je aktivnost usmjerena na ljude koji žive tamo, kako bi, na kraju krajeva, 

sudjelovali u svojoj zajednici i poboljšali kvalitetu svojeg života i života svojih obitelji. 
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